

2019年10月24日  
星期四  
农历己亥年九月二十六

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2467期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



### 脱贫攻坚进行时

## 全市脱贫攻坚第九次推进会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 10月14日,全市脱贫攻坚第九次推进会议召开,会议深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,认真贯彻落实全省脱贫攻坚第七次推进会议、平顶山市脱贫攻坚第八次推进会议精神,安排部署全市脱贫攻坚工作,动员全市上下进一步认清形势,咬定目标,全力攻坚,确保高质量完成年度脱贫攻坚任务。会议以座谈会的形式,听取了9个涉农乡镇和17个重点行业扶贫部门工作汇报。市委书记陈天富,市委副书记、市长刘鹏出席会议并讲话。

陈天富指出,要站在讲政治、讲大局的高度,深刻领悟中央、省委和平顶山市委对坚决打赢脱贫攻坚战的指示要求,切实把脱贫攻坚作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动。要站在全面建成小康社会的高度,认清我市脱贫攻坚工作面临的形势任务,发扬连续作战的作风,鼓足攻坚拔寨的劲头,不断提高脱贫攻坚质量和成效,全力以赴打赢脱贫攻坚这场硬仗。

陈天富强调,各乡镇街道、各行业扶贫部门要紧盯2019年度脱贫攻坚目标任务,以“大干一百天、决战四季度”行动为抓手,扎实抓好脱贫攻坚各项任务落

实,确保实现全年脱贫目标。要紧盯工作重点、推进难点,以钉钉子的精神驰而不息抓好落实。要紧盯解决“两不愁三保障”突出问题,扎实整改提升,确保稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育有保障、基本医疗有保障、住房安全有保障。要紧盯增加贫困群众收入,加快推进扶贫基地建设,支持涉农乡镇、贫困村培育发展特色产业,带动贫困群众脱贫致富。要紧盯脱贫攻坚问题整改,重点聚焦国家、省、平顶山市脱贫攻坚督查巡查反馈的问题,举一反三,找准症结,抓好整改落实。要认真解决群众利益诉求,不断提高脱贫攻坚工作精准度、群众满

意度、社会认同度。要紧盯责任落实,加强领导,强化督导,为打赢脱贫攻坚战提供坚实保障。

刘鹏围绕平顶山市集中开展“大干一百天、决战四季度”行动要求,对我市脱贫攻坚重点工作进行了强调。

李晓伟、李涛、魏学君、韩春晓、张剑奇、李青岭、范响立、孟宪强、何长军等在汝副处级以上领导,各帮扶单位主要负责人,各乡镇(街道)党政正职、扶贫办主任,各贫困村脱贫攻坚组组长、驻村第一书记、村党支部书记,及有扶贫任务的非贫困村驻村工作队队长,市扶贫办全体人员参加会议。

### 小额贷款圆了靳胜群的脱贫梦

“在我家贫困无助的关键时刻,扶贫小额贷款就像一场及时雨,化解了我的燃眉之急,使我对脱贫致富充满了信心”。10月20日,汝州市纸坊镇焦庄村3组建档立卡贫困户靳胜群,接到5000元小额贷款时,脸上挂满了笑容。

靳胜群是汝州市纸坊镇焦庄村3组村民,全家5口人,86岁的父亲患有高血压、老年痴呆症,84岁的母亲患有高血压、冠心病,生活不能自理,他本人患有高血压,13岁的儿子在纸坊镇一中读初一,近年来为给父母治病负债5万余元,2017年经过民主评议确定为建档立卡贫困户。因病致贫的他只能依靠全家仅有的5亩责任田维持家庭生活。

生性好强、不甘贫困的靳胜群,得知国家金融部门有扶贫小额贷款政策后,他主动提出申请,由纸坊镇扶贫办全程为其办理了5000元的小额贷款手续。5000元小额贷款催生了他的发展动力,并开始编织自己的脱贫梦。

“今年秋季,我按照产业扶贫要求,种了2亩花生,2亩芝麻,2亩玉米,玉米单产每亩达1400斤,花生亩产600斤,芝麻亩产300斤,预计纯收入可达3000元”,靳胜群说起自己的收成很是知足。

“我准备用这5000元小额贷款再租10亩地,扩大芝麻、花生、脱毒红薯等特色经济作物,加上妻子在明辉假发厂上班的收入,以及党和政府的大力支持,照这样干下去,我的脱贫致富梦不出一二年定能实现。”靳胜群自信地说。

融媒体中心通讯员 闵建安

### “大干一百天、决战四季度”

## 市人社局开展行业扶贫专项行动

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 李俊杰) 近日,记者从市人社局获悉,为深入贯彻落实全省、平顶山市和我市脱贫攻坚推进会精神,激发人社系统干部职工脱贫攻坚热情,市人社局于10月16日在人社系统内开展“大干一百天、决战四季度”行业扶贫专项行动。

据了解,此次专项行动重点做好就业、培训工作。对今年6、7月份人社系统大走访、大复核过程中排查出的有技能培训意愿的223名、有就业意愿的39名贫困劳动力进行再次摸排,对摸排中尚未就业和培训人员进行重点帮扶,11月底前对有培训意愿人员培训完毕,年底前对有劳动能力和就业意愿人员通过岗位对接、劳务输出、公益性岗位开发等途径使其实现就业,全面完成“应培训尽培训、应就业尽就业”的工作目标。做好易地扶贫搬迁群众重点帮扶工作。进一步加强与市发改委、扶贫办沟通联系,及时掌握建档立卡贫困人口的基本信息,以安置点为基础,建立易地搬迁适龄劳

动力就业台账,全面掌握安置点搬迁劳动力动态调整情况,对525名未就业易地扶贫搬迁劳动力进行排查,征求他们的培训意愿和就业愿望,有针对性地开展专项帮扶行动,对部分弱劳动力、半劳动力通过公益性岗位开发进行安置,促进搬迁劳动力就地就近就业创业。做好贫困家庭就业困难人员公益性岗位管理工作。每月与市扶贫办、林业局等扶贫公益性岗位开发部门沟通一次,掌握各单位最新扶贫公益性岗位基本信息,并将扶贫公益性岗位数据以乡镇为单位分解至各乡镇社会保障所;各乡镇社会保障所收到本乡镇公益性岗位数据后,通过统一点名、岗位核实等工作措施,对一人多岗、人岗不相适或长期不在岗人员函告开发部门,并予以调整或取消。做好贫困人员“两项补贴”前期筹备和启动工作。积极与市扶贫办沟通对接,就2019年两项补贴发放工作早宣传、早发动,10月份启动申报工作,到明年三月份以前完成“两项补贴”发放工作。

## 宋强:泰山庙村永远要“新嘎嘎的”

10月22日下午,记者刚走进奇料镇泰山庙村村部,就被院子里堆放的一大堆塑料桶吸引住了。这些白色的塑料桶顶部是密封的,上面还伸出一个20公分左右的拉杆,用手轻轻一按,发出呼哧呼哧的出气声。看到记者疑问的神情,村党支部书记宋强哈哈一笑说:“这可是我们争抢的宝贝呀,群众就靠这告别过去脏乱差的日子呢!”

原来,这是该村“厕所革命”的抽水马桶。它和无害化三格池等设施一起成为村里老百姓解决厕所卫生的好帮手。目前村里已经有68户建成了无害化三格池,52户建成卫生达标水冲式厕所,60户正在进行厕所改建,推行无害化厕所正在该村风风火火地开展。

记者了解到,该村的无害化公厕改建,在奇料镇还是首例。说起村里近年来发生的巨大变化,村民都说离不开村党支部书记宋强的超前谋划。

泰山庙村昔日临近煤矿开采区,一直缺水吃。2018年7月,宋强和村两委会班子成员一道在村子附近调查走访水源地,最终发现两三公里外的水库旁有一处优质的山泉水。为了把水引过来,宋强找来专业的水利测量队伍,并把泉水送去作了水质监测。

在专业测量队伍的指导下,依靠农村安

全饮水工程政策扶持,村里对山泉进行清淤疏通,在水源地和村子东南角各建造了一个220立方米的蓄水池,利用自然落差将泉水引流过来,从此村民用上了清冽甘甜的山泉水。“泉水不仅水质好,而且流量很大,一夜之间就可把村里的水池灌满,为了不浪费泉水,我们还在水池里通了一个专门分流泉水的管子,用来浇灌村里的花草树木。”宋强对这个人畜饮水工程很是看好。这个利用自然落差引流的引水工程也让前来参观考察的各级领导啧啧称奇。

泰山庙村有1200多口人,村子小,但前几年村民们因为鸡毛蒜皮小事发生矛盾纠纷的倒不少。2017年,宋强在镇党委的指导下,以中国传统的邻里关系处理方法为依托,推陈出新,发起了新邻里示范户创建活动。

全村226户村民依据居住位置远近划分为10里49邻,大约每5户为一邻,选出邻长一名,每5邻为一里,选出里长一名。邻长、里长必须是村民中有文化、遵纪守法、有威望的模范村民。邻长、里长在村两委会的领导下,专门调解村民之间的矛盾纠纷,并带领邻里村民配合开展村里的各项工作。

过去村民按照当地风俗,因为相邻村民建房高低引发的矛盾纠纷层出不穷。新的邻



宋强指导村公厕改造

里管理机制在该村推行后,类似的矛盾纠纷越来越少。村民宋某等5户村民是一邻,邻长王矿主动提出建房高低的解决办法,一下子化解了5户村民之间潜在的纠纷。

创建新邻里示范户活动推进。两年来,村里的尊老敬老、文明礼让等蔚然成风,成为远近闻名的“无访村”。“这两年村里的各

类纠纷几乎都不见了,村里这个制度都快没用!”宋强自豪地说道。

泰山庙村有荒坡700余亩,这些天,宋强一直在忙着和各地的农业种植公司联系,准备把荒坡整体承包出去,发展规模化特色种植。在他的心里,正谋划着新的梦想。

融媒体中心记者 郭营战

调研组先后来到荣华汝瓷开发有限公司、朱氏汝瓷有限公司、汝瓷小镇等地,听取情况介绍,了解相关文化情况。陈天富简要汇报了汝州市经济社会文化发展情况,以及汝瓷文化传承保护、汝瓷烧制技艺创新、汝瓷小镇建设等情况。调研组对我市深挖汝瓷文化内涵,建设汝瓷小镇,培育

做强汝瓷产业的工作做法和取得的成效给予肯定,对汝瓷大师为传承和弘扬汝瓷文化付出的艰辛努力给予赞扬,对我市生态绿化、城市建设等工作给予较高评价。

调研期间,调研组还参观了我市城市中央公园、滨河公园、汝河国家湿地公园暨沙滩公园等地。

调研组先后到景德镇皇窑陶瓷艺术博物馆、陶溪川文创街区、三宝艺术村、御窑厂、中国陶瓷博物馆、智造工坊、陶瓷大世界、德化县陶瓷博物馆、顺美陶瓷文化生活馆、同鑫陶瓷公司、青心陶瓷公司、中国白陶瓷公司参观考察。每到一处,考察团成员都与当地党政领导干部、企业负责人深入交流。考察团成员纷纷表示,此次考察增长了见识,拓宽了思路,开阔了视野,将结合汝州实际,把学到的经验做法转化为推动工作的具体措施,不断提高汝瓷产业发展水平,助推汝瓷经济高质量发展。

陈天富指出,汝瓷是汝州的一张靓丽名片,是汝州的文化品牌,也是建设“汝瓷文化名城”的独特资源和优势。要认真学习借鉴景德镇市、德化县在推进陶瓷产业发展方面的先进经验,坚持以国际化思维和视野,深入挖掘汝瓷文化内涵,加大宣传推介力度,加快推进汝瓷产业发展,着力打造汝瓷品牌。

要加强对汝瓷企业的引导和服务,鼓励引进先进生产技术、生产设备,创新汝瓷烧制工艺,提升创意技术水平,推动汝瓷产业做大做强。要按照“汝瓷+文化+旅游+科技”的定位,加快推进汝瓷小镇建设,完善提升公共服务设施,积极招引汝瓷及相关企业入驻,推动汝瓷规模化、工业化生产。要深化与景德镇陶瓷大学合作,依托科技教育园区,定期开展职业教育和人才培训,培养汝瓷产业发展所需的实用性人才。

在景德镇考察期间,陈天富出席了第四届“CHINA·中国”(上虞)陶瓷艺术设计大展启动仪式,中国当代陶瓷艺术大师作品捐赠仪式,并为景德镇陶瓷大学汝瓷高等研究院揭牌。

市领导陈国重、魏学君、张耀峰、张永振和相关部门负责人参加考察。

### 不忘初心 牢记使命

## 汝州市召开“不忘初心、牢记使命”主题教育人大代表、政协委员专题培训会

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 为推进我市“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步强化全市人大代表、政协委员的政治思想建设,全面推动人大、政协工作提质增效,10月23日上午,我市人大、政协邀请原深圳市委党校副校长刘申宁为全市人大代表、政协委员进行专题培训。

刘申宁围绕当前国内外形势及大湾区建设对中西部地区的影响,全面客观地阐述了我国当前国际国内形势,分析了内地发展面临的机遇和挑战,讲座通俗易懂,内容丰富,融学术性、指导性于一体,对于开阔视野、坚定信念,加快汝州发展有着很好的启示和促进作用。

### 简 讯

- 10月21日,钟楼街道机关党支部开展“弘扬革命精神 坚定理想信念”主题党日,五个党小组代表分别结合所学所思,从政治素质、思想认知、服务意识、工作状态等方面的学习心得进行交流,并集中观看了专题节目《榜样4》。郭营战 郭兰兰
- 近日,汝南街道组织全体干部职工观看专题片《我们走在大路上》。“通过这个激昂的旋律,完完全全把我带入了这个时代画面。看到他们用自己的鲜血,换来了我们当下的幸福生活,在工作和生活中,我会好好珍惜,不忘初心,继续前进。”观看专题片的西焦村张利强说。张亚萍 杜丽娜
- 10月21日,市法院结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织50余名干警集中观看专题节目《榜样4》。干警们交流观心得,表示要向榜样看齐,传承勇于担当、创新奉献的精神,结合工作实际,推动法院工作再上新台阶。宋佳
- 10月21日,市交通运输局组织系统党员干部集中观看专题节目《榜样4》。党员干部表示,要守初心、担使命,努力争当先进、勇于担当作为,干出一流业绩,为交通运输事业作出更大贡献。宋乐义 郭永涛 牛晓宁
- 10月21日,市应急管理局组织党员干部集中观看专题节目《榜样4》。大家表示要坚决立足本职岗位,用忠诚、干净、担当诠释新时代共产党人应有的责任与担当,全力推动我市安全生产和应急管理工作再上新台阶。李晓伟 樊向华
- 10月21日,市农村公路管理所组织全体党员干部观看专题节目《榜样4》。大家表示要认真学习榜样,为我市农村公路事业作出更大贡献。李晓伟 牛晓宁

# 培育和践行社会主义核心价值观,培养担当民族复兴大任的时代新人!